

технических и информационных ресурсов модельных библиотек, с момента создания которых прошло более 5-6 лет.

Модельные библиотеки ряда районов не получают должного финансирования, в результате чего не осуществляются своевременно ремонтные работы, не пополняются фонды и др. Например, капитальный ремонт необходим детской модельной библиотеке Курчатовского района. В библиотеке на протяжении ряда лет наблюдается повышенная влажность, в результате существенно страдает книжный фонд. Текущий ремонт требуется 5 из 17 обследованных библиотек (Чаплыгинской, Верхнекасиновской с/б Курского района, Солнечной с/б Золотухинского района, Верхнесмородинской и Горяйновской с/б Поныровского района). Особого внимания требует ситуация с обеспечением доступности модельных библиотек для инвалидов. Здания большинства обследованных модельных библиотек не приспособлены для лиц с нарушениями зрения, слуха, опорно-двигательного аппарата. По итогам 2016 года доступная среда обеспечена только в 67 модельных библиотеках.

Проблемой является и физический износ мебели, которая в большинстве своем приобреталась в год открытия. В 11 обследованных модельных библиотеках требуется обновление мебели (стеллажи, столы, стулья).

Несмотря на ряд существующих проблем, в целом анализ деятельности обследованных модельных библиотек показал, что с их созданием улучшилось качество библиотечно-информационного обслуживания пользователей территории. Ресурсы библиотек, информационно-коммуникационная компетентность персонала позволили активно использовать в работе современные технологии и инновации. В библиотеках наблюдается положительная динамика основных показателей деятельности. Библиотеки активно участвуют в социальных, культурных, образовательных программах и проектах, проводят большую целенаправленную работу по продвижению книги и чтения. Уделяя значительное внимание библиотечному обслуживанию детской и подростковой аудитории, они решают стратегическую задачу воспитания будущих взрослых читателей библиотеки.

Одним из актуальных и востребованных методов заявить о себе являются различные имиджевые мероприятия библиотек - акции, праздники, которые по праву можно считать культурными событиями в местном сообществе. Данная стратегия в работе модельных библиотек формирует ее положительный образ среди местного населения.

В обследованных библиотеках работают 23 любительских объединения по самым разным направлениям, способствуя организации содержательного досуга населения. Почти 35% пользователей прошли обучение, направленное на повышение компьютерной грамотности, в той или иной степени обучившись самостоятельной работе на компьютере, осуществлению поиска в сети Интернет и т.п. Собственные электронные базы данных (ЭБД) краеведческой, социально-бытовой и иной направленности создают 15 из 17 обследованных модельных библиотек.

Несомненно, 10 лет, в течение которых создаются модельные библиотеки, изменили средства и формы библиотечной деятельности в регионе. На сегодняшний день формат модельной библиотеки является востребованным и прогрессивным.

Однако, исходя из комплекса проблем, решение которых необходимо для качественного обслуживания населения модельными библиотеками, следует:

-органам местного самоуправления муниципальных районов и городских округов при формировании муниципального бюджета предусматривать статью по финансированию текущего комплектования модельных библиотек;

-руководителям органов управления в сфере культуры администраций муниципальных районов и городских округов обеспечить соблюдение нормативного уровня и своевременное обновление материально-технических и информационных ресурсов модельных библиотек в соответствии с Рекомендациями по организации модельной публичной библиотеки в муниципальном образовании Курской области (утвержденными приказом комитета по культуре